

禹州市 专版

许昌报业传媒集团
禹州市教体局 联合主办

研学之旅

禹州市钧台中心小学 五(2)班 赵嫣然



今天,我们去开封研学,走进封博物馆和清明上河园。

我们从学校出发,一路上欢歌笑语,教官还教我们唱军歌……

两个小时后,我们终于到了开封博物馆。导游说里面很多佛像,只能观看,不允许拍照。之后,导游又告诉我们,四大发明中的三种都是出现在北宋时期,分别是指南针、火药、印刷术。

下午,我们到了清明上河园。我们先到了“大宋惊魂屋”,一听名字就很恐怖,和我一个组的同学都不敢进,我硬着头皮进去了。里面的雕像虽然都是假的,可看起来还是有点儿可怕。

不一会儿,表演开始了。我们先去看了走高跷,那些演员走高跷如履平地。同学们都大声地“哇”了起来,不住地拍手称赞。

我们又去看了气功喷火的表演,演员先把火点着,又吹灭了。他的旁边放着一瓶水,还把这瓶水拿给我们闻了闻。原来那瓶水是汽油。之后,他把“水”灌到嘴里,让一位吸烟的人拿着烟去点,结果真的点着了。我看了这位演员的表演,非常敬佩他,又十分同情他,他一天要表演5次,一年要表演1800多次,真是辛苦啊。

我们又往前走,准备去看一天仅演一次的《东京保卫战》。这时,一个同学大声喊着:“这里,这里。”同学们都转过头看他。他又小声说了一句:“这里有卖切糕的。”同学们哈哈大笑起来。

接着,我们看了实战情景剧《东京保卫战》。那场面非常震撼人心,我们看得非常过瘾。

最后,我们去看了一个表演,名叫《大宋科举》。我们班的一名同学还当了群众演员。最后,他上榜了,被封为小太监,还得到了一幅仿版《清明上河图》。

今天,我们玩得非常开心,一点儿都不累,在回家的路上仍然精神十足。

这次的研学之旅让我学到了不少东西!

(辅导老师 杨素娟)

抗疫英雄

禹州市钧台中心小学 六(2)班 李倩

新型冠状病毒引发的肺炎疫情发生以来,来自全国各地的白衣天使勇敢“逆行”,连续奋战在一线。

看着一位位抗击疫情的“天使”,我不禁为他们担忧。但我始终坚信,只要我们齐心协力,就能战胜疫情。

疫情发生后,全国上下人心惶惶。但中国,从来都不缺英雄。无论是2003年的SARS,还是2008年的汶川大地震,总有无数英雄挺身而出。这次的疫情也一样……

84岁高龄,曾参与过抗击SARS病毒的钟南山亲自来到抗疫一线。17年前,他是抗击SARS的先锋;今年,他再次抗击新型冠状病毒。

武汉市金银潭医院是武汉的传染病专科医院,也是这次新型冠状病毒肺炎最早集中收治患者的医院,是疫情防控阻击战最早打响的地方。该院院长张定宇也是这次疫情中的英雄。2月6日,湖北省人社厅和卫健委给予张定宇记大功奖励,表彰他在抗击新冠肺炎疫情

中所做出的重大贡献。身患渐冻症,妻子被感染,张定宇在这样的情况下仍带领600多名医护人员长期奋战在抗战一线,他被同事称为“张铁人”。他说:“如果你的生命开始倒计时,就会拼了命去争分夺秒做一些事!”

医务人员是最美的“逆行”英雄,也是最平凡的血肉之躯。他们是拯救生命的天使,也是生活中的人妻人母、人夫父。处在疫情防控一线,与病魔短兵相接,他们冒着极高的风险,承受巨大的心理压力,承担着超负荷的工作任务。

他们值得被我们铭记,也值得赢得所有人的尊敬和佩服。

这场没有硝烟的战争,谁都不是局外人。就在我们戴上口罩,回到家中,努力远离病毒侵袭的时候,有一群白衣天使义无反顾地迎着病毒来袭的方向前进。

我向你们致敬,向你们致以最高的敬意和祝福!谢谢你们的付出和奉献!你们是我们心中最伟大的榜样!

(辅导老师 宋晓娜)

考试即景

禹州市钧台北街小学 五(3)班 吕逸轩

这天,我们班进行了数学考试。考场上,同学们的状态各不相同。

随着清脆的铃声,考试开始了。一些同学看到试卷暗自窃喜,好像已经看到了胜利的“曙光”,而另一些同学则倒吸一口冷气,急得抓耳挠腮,好像在后悔平时没有认真听讲。

开始答题了,同学们聚精会神地审题、思考,经过演算后胸有成竹地将答案写下来,按部就班地答起题来。这道植树题是两端都栽的情况还是只栽一端呢?这个组合图形的面积究竟是用填补法还是分割法好呢……大家争分夺秒地在

试卷上辛勤“耕耘”。

还有几个同学在烦躁地挠头,咬着笔杆,急得面红耳赤,光想偷偷瞥几眼别人的试卷,却又被监考老师严厉的目光制止了。

再往窗户边看去,有个同学正朝着窗外发呆,顺着他的目光看去,原来窗台上停着一只小鸟。此刻,他仿佛忘记了考试。老师走到他面前敲敲桌子,他才如梦初醒,看着卷子……

看,这就是考场中千姿百态的同学们。希望大家都专心致志地做题,否则,等考试成绩出来后悔可来不及了!

(辅导老师 王丽敏)

美丽的龙潭峡

禹州市夏都回族小学 四(2)班 陈钊璇

去年暑假,妈妈带我去了龙潭峡景区游玩。龙潭峡是我国5A级景区,河南省级森林公园。

我们大约走了两个多小时就到达了景区。进入景区,我一抬头,一片美丽的景色映入眼帘,一条长长的水泥路通往山顶,山路旁边是清澈的小溪。小溪变化多端,时而宽,时而窄,时而缓,时而急,溪声也时时变换调子。

再往前走,我看到路边有一块大石头,上面刻着三个红红的大字——“将军石”。我抬头向右前方的山顶望去,那里有一块巨大的石头,像一名威武的大将军。“大将军”面向山下的村庄,好像是这一带村庄的保护神。

我们继续前行,映入眼帘的便是那龙潭峡大瀑布。抬眼望去,瀑布从直入云天的山上一泻而下,半山腰的岩石使瀑布形成了一层层水雾,在阳光的照射下,形成了一

道彩虹,让人仿佛身处仙境之中,真是“人在画中游”啊!

走进龙潭峡深处,我看见了陡峭的石阶,它就像一道天梯,直插云霄,一眼望不到顶。我们走走停停,停停走走,终于来到了天梯的最后一段,这一段是一次只能过一个人的“天洞”。我们拉着铁链,费了九牛二虎之力才爬上了山顶。我们来到山顶后豁然开朗,树上栖息着成群的鸟儿,它们欢快地歌唱,好像在欢迎我们的到来。小花小草们也随风摇摆着,好像在对我们说:“你们好呀,朋友们!”

我们开始下山了,往前走,是一条下山的滑道。由于景色真的太美了,我们想继续领略这里的美景,便决定步行下山。

在下山途中,我们看到了野百合、野杜鹃、猕猴桃……美丽极了!

这里的景色真美,使人流连忘返。(辅导老师 李军玲)

言必信 行必果

禹州市第四实验学校 七(7)班 张文馨

做,永远比说重要,不要用言语代替行动。

——题记

《说和做》这篇文章被我翻来覆去读了很多次。文章记述了闻一多先生“言必信,行必果”的事迹。

闻一多先生言行一致,表里如一,他说要救国救民,就会站在斗争的最前沿。如果我们能真的如闻一多先生一样,“言必信,行必果”,必定会取得令人瞩目的成就。因为“言必信,行必果”和“君子一言,驷马难追”一样,都是中华民族衡量诚信的一把标尺。重耳和商鞅就是这种道德传统的践行者。

重耳当年逃亡至楚国,得到了楚王的招待,留下了“退避三舍”的诺言。后来,当他们在城溪交战时,重耳果令军队后90里。其退避三舍之举,诠释了什么是“言必信,行必果”,令天下人信服,终成一代霸主。

商鞅为推行变法,立三丈之木于国都南门,又布告国人,能搬走者给予50金。当有人搬走木头时,即刻得到了50金。这一立木取信的做法终使百姓信服,从而让新法顺利地推行实施。

历史的星空上,这些杰出的人物光辉而灿烂,他们说到做到,令我们敬仰。可以说,是“言必信,行必果”让他们立于不败之地。重耳和商鞅做到了,闻一多也做到了。

试想,如果一个人不讲诚信,那么他的人生会成功吗?

子曰:“人而无信,不知其可也!”当一个人失去了诚信,就失去了一张最好的名片,他将被世人所唾弃,终将一事无成!如果不讲诚信,没有行动,“说”就变成了“吹嘘”,当虚伪的面具被揭开,他们终将在世上无立足之地。

所以,“言必信,行必果”是祖先留下的基本道德准则,我们一定要坚守。

但是,回想自己的说和做,我与闻一多先生相距甚远。月考前的周末,有的同学留在教室上晚自习。我当时理直气壮地说:“在这里会被禁锢,回家好好复习,肯定效果更好!”可是,回到家刚吃完饭,我就把当初的誓言忘得一干二净,目光早已被书架上一本本课外书吸引了,最后根本没有复习。

子曰:“听其言而观其行。”虽然我还不能做到言出必行,缺乏恒心和毅力,但是我要学习闻一多先生言行一致、表里如一的精神,做一个“言必信,行必果”的人!

(辅导老师 胡淑萍)



欢迎扫描二维码
关注许昌小记者微信公众号
了解更多小记者活动信息